

Образовательный тур СПбПУ и РАФУ в Марокко

11.04.2025

В продвижении российского инженерного образования в Марокко, важным шагом стало открытие в декабре 2024 года Информационного центра СПбПУ и консорциума «Российско-Африканский сетевой университет» (РАФУ) в партнёрстве с Русско-Марокканским Альянсом (РМА). За несколько месяцев центр превратился в ключевую площадку для профориентации абитуриентов и презентаций образовательных программ вуза. Политех и РАФУ в Марокко представили заместитель начальника Управления международного образования Татьяна Сытникова и специалист проектного офиса Александра Ле Галль, от РМА на выставке присутствовал президент Саид Зухир.



Образовательная инициатива набрала обороты в апреле 2025 года. Делегация СПбПУ-РАФУ присоединилась к масштабной выставке в Российском культурном центре в Рабате, организованной при поддержке Россотрудничества. Мероприятие собрало более 400 участников: школьников, их родителей и журналистов. Гости детально изучали программы бакалавриата и магистратуры по инженерным направлениям, а также условия получения стипендий, включая квоты Правительства РФ. Руководитель Русского дома в Рабате Александр Сень отметил на открытии, что интерес к русскому языку в Марокко значительно вырос.



«Интересно, что ребята стремятся учить русский язык именно в России, хотя мы предлагаем курсы и в Марокко. Как объясняют родители и педагоги, ключевой фактор — погружение в культурную среду. Санкт-Петербург с его уникальной атмосферой становится для них идеальным выбором», подчеркнула Татьяна Сытникова.

Следующим этапом тура стал визит в Касабланку, где делегация СПбПУ провела серию встреч в трёх марокканских международных школах и лицее. Более 800 учащихся узнали о перспективных направлениях подготовки: биомедицинских технологиях, искусственном интеллекте, гражданском строительстве и международной торговле.



10 апреля на крупнейшей образовательной выставке Марокко — Международном студенческом форуме в Касабланке СПбПУ представил уникальную программу довузовской подготовки на французском языке. Курс включает не только интенсивное изучение русского языка, но и подготовку по математике, физике и основам инженерии. Это позволит студентам плавно интегрироваться в российскую академическую среду. Уже в первые дни выставки более 600 абитуриентов и их родителей посетили стенд Политеха. Отдельный акцент был сделан на работе с родителями: представители университета подробно рассказали о безопасности, инфраструктуре международного кампуса СПбПУ и программе культурной адаптации поддержанной волонтерской экосистемой ПолиЮнион. Посетителей особенно заинтересовали возможности стажировок в компаниях-партнёрах.



Студенческий форум в Касабланке продолжит работу до воскресенья. Организаторы отмечают, что ко второму дню выставку посетило уже несколько тысяч гостей: не только школьники и родители, но и выпускники вузов, студенты из Европы и Азии, а также представители рекрутинговых агентств. Последние активно ищут устойчивые образовательные партнёрства для африканских абитуриентов, отмечая растущий спрос на российские программы в сфере IT, энергетике и биоинженерии. Выставка в Касабланке также стала отличной возможностью продвижения бренда РАФУ.

«Северная Африка сегодня — один из самых открытых регионов для образовательного экспорта. СПбПУ как флагман инженерного образования становится ключевым “хабом” для таких коллабораций,» — пояснила Татьяна Сытникова.